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Compte rendu de réunion plénière du mardi 7 avril 2026 
Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure 

Durée réunion : 16 h 00 / 18 h 00 
 

Mandeure, le jeudi 9 avril 2026 

 

Présents (12) : Mmes Catherine Druet, Jeannette Piernavieja, MM. Michel Bouvrot, Serge Druet, Jean-Claude Dupré, 

Pierre Hauthal, Patrick Herrscher, Jean-Pierre Marandin, Denis Noegelen, Raymond Pepier, Bernard Piernavieja, Gérard 

Schneuwly. 

 

Prochaine réunion : Lundi 4 mai 2026 à 16h00 (Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure). 

 

1. OUVERTURE DE SEANCE (TOUS) 

L’assemblée chante le « Chant des partisans » 

2. DECES 

Jean Bilquez : Homme profondément engagé, il a consacré sa vie au service des autres, notamment à travers le 

Souvenir Français et le don du sang. Passionné d’histoire, il a œuvré avec détermination pour faire vivre la mémoire 

des soldats morts pour la France, contribuant à sortir nombre d’entre eux de l’oubli. Reconnu pour son dévouement, il 

avait été fait chevalier de l’Ordre national du Mérite en 2020. Son parcours exemplaire laisse le souvenir d’un patriote 

sincère et d’un homme de cœur.  

Une minute de silence est observée en sa mémoire. 

Nota : JPM indique que cette rubrique, qui lui incombait et qui figurait depuis de nombreuses années à l’ordre du jour 

des réunions plénières mensuelles, avait été créée pour évoquer la disparition des acteurs de la Résistance du Nord 

Franche-Comté — et parfois au-delà — ainsi que des témoins rencontrés dans le cadre des travaux sur le maquis du 

Lomont. Compte tenu du fait qu’il ne reste désormais quasiment plus de survivants, cette rubrique n’a plus vocation à 

être maintenue de manière systématique. Le traitement de ces situations se fera désormais au cas par cas.  

3. DATES A RETENIR EN RAPPORT AVEC LES ASSOCIATIONS PARTENAIRES 

Samedi 7 mars 2026 : RP a représenté MHRPM à l’Assemblée Générale du musée de la « Mémoire et de la Paix de 

Pays de Clerval ». AG rondement menée. Il faut dire que ce musée de la Mémoire créé en 1977, que nous avons visité 

l’année dernière, est vraiment remarquable, avec son impressionnant fond d’exposition de 1 M€, un taux de 

fréquentation important, notamment avec les jeunes, un « musée vivant » de l’engagement indéfectible de ses bénévoles 

et de son conservateur Jean-Louis Brugger, avec le soutien de la municipalité. A recommander pour ceux qui ne 

connaissent pas. 

4. NEWS 

JCD : Premiers contacts par courrier avec les nouveaux élus de la municipalité de Mandeure en charge des associations, 

Mme Adam Véronique (Adjointe) et M. Vautrin René (Conseiller délégué), qui nous convient à une réunion le jeudi 23 

avril 2026 à 19h30, en mairie de Mandeure. Je serai présent. 
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5. ADHÉSIONS ET FINANCE (RP) 

L’association recense 53 adhérents particuliers potentiels, dont 47 se sont acquittés de leur cotisation. Six cotisations 

restent donc à recevoir, sauf désistement des adhérents concernés. Le cas échéant, il leur est demandé de bien vouloir 

en informer l’association. Il y a aussi 5 municipalités partenaires, dont 3 ont réglé leurs cotisations. Après contact avec 

Mme le maire de Liebvillers, il semble qu’un « bug » informatique ait bloqué le règlement de la cotisation, sachant que 

tout avait été fait pour que le transfert soit exécuté. Mme Racine relance le processus. 

Le niveau de trésorerie permet de couvrir le budget prévisionnel de l’exercice 2025-2026. 

À noter : 

• Aucun retour à ce jour concernant les deux dossiers de demande de subvention déposés début 2026 auprès des 

communes de Blamont et de Mandeure. 

• Demandes de subvention à engager (potentiellement) : 

o Pays de Clerval : Après avoir contacté M. Clovis Roussel, nouveau maire, celui-ci est d’accord de 

poursuivre le soutien de la municipalité à « MHRPM » comme elle l’a toujours fait avec « Ecot 94 ». En 

retour, il souhaite quelques participations à des cérémonies patriotiques sur le territoire de sa commune.    

o Écot : Le contact a été établi avec M. le maire Alain Sylvant. La municipalité n’accorde pas de subventions 

de fonctionnement aux associations, quelles qu’elles soient. Elle apporte en revanche un soutien matériel 

aux associations locales et participe au besoin à des financements de projets associatifs spécifiques. 

6. PROPRIÉTÉ DU MONUMENT DU LOMONT (JCD) 

La période électorale étant désormais achevée, il convient d’attendre la mise en place du nouveau conseil 

communautaire de PMA afin de pouvoir examiner les suites données à ce dossier. Ce point sera réinscrit à l’ordre du 

jour dès que les interlocuteurs institutionnels seront identifiés. 

7. PROJET T.R.L : LES PLAQUES 

RP avait proposé l’organisation d’une réunion 

de travail afin d’avancer sur ce dossier, 

notamment pour définir un plan d’actions en 

vue du financement des deux nouvelles plaques 

du monument du Lomont. Après échanges, il 

est décidé d’attendre la mise en place des 

nouvelles instances communautaires avant de 

déterminer la suite à donner au projet. 

Par ailleurs, la possibilité d’organiser une 

rencontre avec les conseillers départementaux 

du canton de Maîche (Mme Bouquin et M. 

Méthot) est évoquée pour présenter le projet 

T.R.L. (cf. extrait carte des cantons ci-contre) 

Un contact a été établi avec M. Christian 

Méthot, qui a donné son accord de principe. Il 

souhaite toutefois qu’un courrier officiel soit 

adressé à Mme Christine Bouquin afin de 

proposer une rencontre à Besançon, sur la 

période juin – juillet.  

Ce courrier devra être accompagné d’une note 

de synthèse présentant les grandes lignes du 

projet. 

À faire : rédaction du courrier et de la note 

de synthèse (JPM + JCD).  
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8. CÉRÉMONIES 2026 (JCD) 

8.1 INVITATIONS 

La version 4 de la lettre d’invitation est validée, sous réserve de corrections mineures apportées en séance. En page 2, 

le calendrier des commémorations partenaires est également révisé, sur la base des informations connues à ce jour. Il 

est rappelé que les organisateurs de ces cérémonies peuvent être amenés à faire évoluer ces données. Les invitations 

seront transmises dans le courant du mois. 

Ecot : La cérémonie dite de la « Libération d’Écot » a été évoquée lors d’un échange avec M. le maire de la commune. 

Compte tenu du nombre déjà important de commémorations organisées dans le secteur, M. Alain Sylvan exprime des 

réserves quant à la mobilisation du public local pour une cérémonie supplémentaire. Il est néanmoins convenu de 

maintenir cette cérémonie en 2026. Celle-ci sera précédée d’une intervention en milieu scolaire, afin de sensibiliser les 

élèves et, par leur intermédiaire, leurs familles. 

Baume-les-Dames : L’inscription de cette cérémonie fait suite à des échanges avec la municipalité, particulièrement 

engagée dans le devoir de mémoire, qui adresse chaque année une invitation en bonne et due forme. Il est rappelé que 

les combats liés à la libération de la ville ont été particulièrement intenses et meurtriers, opposant les troupes allemandes 

en retraite, les FFI et les forces alliées, les FFI ayant subi de lourdes pertes. La date retenue coïncide avec celle de la 

cérémonie du Lomont, organisée le même jour à 11h. RP se propose de représenter l’association à cette occasion. 

BP s’interroge sur l’existence d’informations relatives à la libération d’Étouvans (JPM).).) 

8.2 CÉRÉMONIES DU LOMONT – TRAVAUX PREPARATOIRE 

Pour préparer la cérémonie, le tableau de suivi du plan d’actions est initialisé. Il est complété en séance : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VOR Item Action Libellé

Propreté et sécurisation de l'espace de mémoire
Contacter les 
mairies : JCD

Actions mairies

3 municipalités potentiellement concernées (si idem 2025) : 
Blamont, Pierrefontaine-lès-Blamont et Mandeure. 

Fermeture du site à la circulation JCD
Demande de fermeture de la RD à faire (un nouveau formulaire à 
remplir)

Vigipirate JCD
Dossier Vigipirate à transmettre à la sous-préfecture. Attention, 
nous sommes toujours en "ALERTE URGENCE ATTENTAT"

Dispositif sécurité MSRPML pour Vigipirate JCD + PH
Responsable sécurité PH - trouver 5 bénévoles dédiés à sécurité, 
avec gilets jaunes et brassards.

Poste de secours JCD Faire la demande des sauveteurs en mer

Présence militaires
JCD

 + Maire de 
Mandeure

La demande de mise à disposition d’un piquet d’honneur doit être 
adressée au DMD. Elle devra être accompagnée d’une demande 
spécifique émanant de la municipalité de Mandeure.
Remarque : Il semble que, depuis le 1er janvier 2026, la présence 
de militaires lors des cérémonies patriotiques soit conditionnée à la 
participation de jeunes issus du milieu scolaire. Si cette exigence 
peut se comprendre au regard de l’intérêt de renforcer la présence 
des jeunes lors des commémorations, elle pourrait toutefois poser 
des difficultés pour la cérémonie du Lomont, organisée en début 
d’année scolaire, au mois de septembre. Il est proposé de prendre 
contact avec le collège de Blamont, qui disposerait d’une option ou 
d’un dispositif pédagogique en lien avec les cérémonies 
patriotiques (JPM).

Demande de matériel à la mairie de Mandeure et 
prestation logistique

JCD
Remplir le formulaire de demande à destination des services 
techniques

Sonorisation
Faire un point avec Denis et évaluer ses besoins. Prévoir un délai 
d'installation sur site, voire une visite préalable.

Musique JCD
La Vigilante d’Audincourt en principe OK. Faire un point avec 
Christophe Decraene. Prévoir don de 200 €.

Panneaux de signalisation de la manifestation CD + SD + PHe Ok sur principe
Communication : Informer COMTOISE TV JCD
Communication : Annonce radio PH
Maître de cérémonie JMA Jean-Marie présent
Présence porte-drapeaux Combien ?
Montée des couleurs JB Jacky Bourlier (possible ?)

Cérémonial JMA + JPM
Rebalayer le cérémonial (JMA + JPM)
Le volet histoire a été très apprécié en 2025, doit-on le revisiter ?
Le DMD devrait diffuser celui de l'armée.

Témoignage JMP + GG

Ghislaine Girardin a pris contacter JPM pour engager l'élaboration du 
contenu du témoignage (HABOLD Roger - F.F.I. - né le 13/03/1922 à 
Montbéliard, tué lors de l'attaque du 22/08/1944 à 22 ans, au virage 
du "gai nichon".

Commande et livraison de la gerbe MHRPM RP Peut-être avec la gerbe du département
Mise à disposition des gerbes lors de la 
cérémonie

BP Bernard OK

Liste des morts JCD + JPM Pour 2026, on recommence par le premier nom de la liste.

Lecture de la liste des morts JCD + JPM
Test : créer un fichier sonore de la lecture des 76 noms avec texte 
complémentaire, qui serait diffusé durant la cérémonie. La qualité 
du son devrait être améliorée avec la nouvelle sonorisation.

Verre de l'amitié JCD
Salle des Fêtes de Liebvillers. Attention, pour le parking privilégier 
celui en sortie de village vers l'aire de jeux.

Préparation cérémonie du Lomont le dimanche 13 septembre 2026
Plan d'actions



______________________________________________________________________________________________________________  
Compte-rendu réunion MSRPML du mardi 7 avril 2026 – Mandeure                                                                                   Page 4 sur 4 

 

 

9. SUJETS EN COURS OU A VENIR 

9.1 SORTIE LOMONT AVEC LA M.P.T PONT DE ROIDE (PH) 

PH n’a pas encore été contacté par la MPT de Pont-de-Roide. 

9.2 DOSSIER RESCRIT FISCAL (JCD) 

Le début du mois de mars a été consacré à la constitution du dossier de rescrit fiscal, qui a été adressé à l’administration 

le 10 mars 2026 par courrier recommandé avec accusé de réception, confirmée en date du 13 mars. À compter de cette 

date, l’administration dispose d’un délai de six mois pour se prononcer. En l’absence de réponse à l’issue de ce délai, 

le rescrit pourrait, en théorie, être considéré comme tacitement accepté. Toutefois, compte tenu des enjeux liés à la 

délivrance de reçus fiscaux ouvrant droit à réduction d’impôt, il apparaît plus prudent d’attendre une validation écrite 

avant toute mise en œuvre. Nous restons donc dans l’attente de cette décision. 

9.3 SIGNE DISTINCTIF POUR LES MEMBRES DE MHRPM (RP) 

RP présente la série de badges réalisés à partir du logo de l’association, tel que validé 

lors de la séance plénière de mars 2026. Ces badges répondent à une demande des 

adhérents, souhaitant pouvoir les porter lors des commémorations ou des manifestations 

publiques. Ils constituent ainsi un signe distinctif d’appartenance à MHRPM. 

Trente-six exemplaires ont été fabriqués et sont distribués aux membres présents. Un 

grand merci à Raymond pour la résolution efficace et rapide de cette action. 

À noter : le logo de l’association a été utilisé pour la première fois à l’occasion de l’envoi 

des courriers officiels relatifs à la demande de rescrit fiscal adressée à l’administration.  

9.4 CARTE DE VISITE  

Sujet non instruit par manque de temps (JCD) 

9.5 SUPPORT DE COMMUNICATION (JPM – JCD) 

Besoin validé, à instruire avec l’objectif de réaliser ce flyer pour le mois de juin.  

9.6 SORTIES SCOLAIRES 

JMA : sujet à compléter. 
 
 

10. TOUR DE TABLE 

10.1 QUESTIONS DIVERSES 

PH signale que le samedi 28 mars 2026, il a assisté à une émouvante cérémonie en mémoire des 25 patriotes fusillés 

au Fort Hatry de Belfort, en mars 1944, en présence de nombreux élèves du Collège Vauban et des représentants de 

l’association « Mémoire du Lion » en uniforme. Parmi les fusillés, la grande majorité était originaire du Pays de 

Montbéliard. 

JPM informe l’assemblée que, malgré les difficultés rencontrées avec son éditeur habituel, qui avait un temps mis le 

projet en sommeil, son prochain ouvrage va paraître courant mai 2026, après un engagement personnel important de 

sa part. Ce livre, consacré à la déportation et à l’histoire du pasteur Paul Buchsenschutz, sera édité par la même maison 

d’édition que son précédent ouvrage « L’année 1944 ». Intitulé « Nous t’attendons au pays », il fera l’objet d’un tirage 

en nombre limité. À ce titre, JPM propose de mettre en place un système de réservation. 

       Mandeure, le jeudi 9 avril 2026, le secrétaire de séance Jean-Claude Dupré. 

 

Glossaire des initiales : AMG : Anne-Marie Gamba / BP : Bernard Piernavieja / BS : Bernard Sallières / CB : Christine Bisoffi / CD : Catherine 

Druet / DH : Denis Haismann / GS : Gérard Schneuwly / GC : Gilles Chognard / JB : Jacky Bourlier / JCD : Jean-Claude Dupré / JMA : Jean-

Marie Ali / JPM : Jean-Pierre Marandin / MB : Michel Bouvrot / PH : Pierre Hauthal / PHe : Patrick Herrcher / RP : Raymond Pépier / SD : Serge 

Druet / GW : Gilliane Wlodarczyk 


